



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會陳亦立議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局意見，本人對立法會2022年5月6日第455/E351/VII/GPAL/2022號函轉來陳亦立議員於2022年5月3日提出，行政長官辦公室於2022年5月10日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府一直支持高等院校完善辦學條件，為師生創設更好的教學和科研環境。教育及青年發展局透過資助方式，支持高等院校購置設備、優化設施，以及提升教學及研究素質，包括曾對澳門科技大學醫學院在購置部分教學設備、以及對相關課程開展評鑑工作提供資助。

為培育醫療服務專業人才，衛生局接納大學本科學生、中學五年級或以上年級之中學學生以個人名義申請進行見習活動，但需視乎資源條件和實際需要等因素作審批。值得指出的是，高等教育機構在開設醫學相關之學士學位時，應預先規劃見習場地的安排。

同時，按第18/2020號法律《醫療人員專業資格及執業註冊制度》規定，醫療專業委員會將依法為合格通過資格認可考試的人士作相應的實習安排，並因應本澳私營醫療機構的規模及條件、可提供的實習名額等情況，在實習名額未能滿足需求時，由公共醫療體系提供相應名額，以確保實習員獲得實習機會。

在實習需求上，根據教育及青年發展局的資料，2022年於本地及外地修讀醫療專業學位的應屆澳門畢業生中，預計有168名醫科畢業生，而衛生局現有150名接受專科培訓的住院醫生及62名臨床醫學進階實踐



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

課程的學員正接受培訓。因此，現階段須優先為上述人士提供充足的實習場地、設施及教學人員等，以確保教學資源和質量不受影響，故其他見習申請，需視乎實際條件作考慮。

一直以來，特區政府十分重視各類人才培養的工作，致力保障本澳高等教育的持續發展，為更好地制定未來高等教育的發展藍圖，已於2020年12月發佈《澳門高等教育中長期發展綱要（2021—2030）》，圍繞機制建設、院校及學生發展、資源共享、素質提升、科研創新、區域合作等方面制訂了一系列中、長期措施，藉此奠定高等教育長遠、健全發展的堅實根基。特區政府將持續支持和促進本澳高等教育素質持續提升，推動各類人才的培養。

衛生局局長
羅奕龍